

# HERALDO DE ALMERIA

No se devuelven los originales

Defensor de los intereses de la provincia

Apartado de Correos 72

AÑO VI—NUM. 1.283

Redacción: Méndez Núñez, 14

Jueves 14 de Febrero de 1935

Teléfono núm. 103

Franqueo concertado

## REFLEJOS

### En la hora solemne

Cuando un soldado se cuadra solemne ante el piquete que ha de fusilarlo, después de haber saludado a su bandera como pidiéndole perdón, hay que creer en la sinceridad de sus palabras que van a ser las últimas. Todos los condenados a muerte hacen una frase, que gravita por unos días sobre el cerebro y sobre el corazón de los ciudadanos que quedan. Las últimas palabras de un condenado a muerte, tienen una fuerza de sinceridad, que se abre paso a lo largo de las conciencias y muchas veces a través de la historia.

Alguna vez, el condenado a muerte, ha motejado de asesinos a sus ejecutores. Es entonces, cuando sobre los ciudadanos que quedan, los jueces y los otros, queda el peso de la duda ante el posible error judicial. Hay sin embargo condenados que en el último momento de su vida se recuperan y reafirman la sentencia reconociéndola justa. Este es el caso del ejecutado Sargento Vázquez.

Las últimas palabras del Sargento Vázquez, si no es a la vez, exactamente, fueron muy parecidas, dijo: «Se ha hecho justicia, ahora lo que hace falta es que se siga haciendo». Y cuando un soldado, se cuadra solemne ante el piquete que ha de fusilarlo, después de haber saludado a su bandera como pidiéndole perdón, hay que creer en su sinceridad...

Bien merece la pena de un análisis, las últimas palabras del fusilado Sargento Vázquez. Nosotros podemos hacerlo. Analizar es fácil cuando se puede dormir con la conciencia tranquila. Es posible que este análisis, que nosotros pretendamos no esté al alcance del comandante Pérez Farras, ni de otros comandantes, pero a nuestro alcance sí está, por que nosotros, de haber vestido el honroso uniforme militar, estamos seguros de que hubiéramos sabido morir a tiempo. Un pistolazo oportuno, resaca en ocasiones toda una dignidad...

Las últimas palabras del Sargento Vázquez, hay que dividir las en dos partes para analizarlas mejor. Primero: «Se ha hecho justicia». Esto quiere decir que el condenado se encontraba bien condenado. Y este reconocimiento dos minutos antes de morir, ha de ser muy ex-

presivo para los revolucionarios que pacen en la Costa Azul y los «mas papistas que el papa, que nos desacreditan en el extranjero». Mientras los que viven en calidad de fugitivos, horas de turística cobardía, vociferan veneno de arrogancia que no supieron guardar en los puestos de honor, los abandonados por impulso de sus prácticas que mantuvieron el concepto de hombre, caen reconociendo justa su caída. No hace falta establecer parangones ni señalar diferencias. Lo que es lastima es que para caer reconociendo justicia haga falta ser Sargento.

La segunda parte de nuestro análisis arranca en el «ahora lo que hace falta es que se siga haciendo». Es decir, el Sargento Vázquez al reconocer la justicia con que se le fusilaba, mantenía su creencia revolucionaria de la igualdad y creía que la justicia debía ser para todos igual. Creía que los disparos del piquete que le suprimían, no debían ser los últimos. «Por que hacia «falta» que la justicia siguiese adelante».

Ignoramos lo que pensaran sobre este criterio del Sargento Vázquez, los González Peña, los Largo Caballero, los Teodomiro Menéndez, los Companys y otros prohombres de la aristocracia revolucionaria que en las cárceles o en la Costa Azul, parecen «situados de espalda a su propia obra. Companys ha dicho que dentro de un año, volverá a ser poder en Cataluña. Si esta declaración la hubiese conocido el Sargento Vázquez es posible que hubiese sido más concreto en sus deseos de que la justicia continuase.

Y no es que nosotros gocemos con el martirio del caído, no. Ni siquiera que seamos partidarios de la pena de muerte, es sencillamente que conservamos un concepto ético de la personalidad jurídica del Estado. Mas aun, es que coincidimos, por esta vez, con el criterio de un revolucionario de verdad—de los que mueren por la revolución—y en la hora solemne de las sinceridades creen que la justicia no debe detenerse ante el cadáver de un Sargento fusilado, si no seguir adelante para bien del principio ético de la justicia misma que dice que la ley, es igual para todos...

J. ROMERO-MARCHANT

(Prohibida la reproducción)

volvimiento del comercio y de las relaciones de ambas capitales, exige ya este nuevo modo de comunicación rápido y seguro.

Pero, hay algo más, detrás de este proyecto, cuya importancia es notoria y no solo para Portugal. Me refiero a la prolongación de esa misma línea hasta Vigo, uniendo a la ciudad gallega con Oporto. El aumento considerable de negocios entre Portugal y España, pero especialmente la región de Galicia, hace precisa esta futura línea aérea que intensificará las relaciones comerciales entre los dos países y de un modo muy directo el turismo que no es escasa fuente de riqueza ni mucho menos.

En este plan, pues, de intensificaciones aéreas portuguesa cabe preguntarse ¿por que no se restablece aquella línea que unía Lisboa con Madrid y con París? Según tengo entendido no fué España la culpable de su supresión, sino el convenio establecido por Portugal con otro país, en materia aérea, que venía a situar a España en una posición ingrata en el problema de las comunicaciones aéreas con Portugal. Si es así, en efecto, nada más fácil que volver al estado anterior al caso de la línea Lisboa-Madrid.

Tanto para Portugal como para España es conveniente restablecer la línea Lisboa-Madrid. Y es de creer que los creadores del nuevo plan de líneas aéreas de Portugal no olvidarán este interés.

Augusto GIL VEGA

Lisboa, febrero de 1935.

## Instrucción Pública

DE LA SECCION ADMINISTRATIVA

### DATOS DE ASISTENCIA

La maestra de los Ruedos (Huércal Overa), ha remitido a esta Inspección, los datos de asistencia escolar.

### REINGRESO

El maestro de la graduada de niños del pueblo de Turre, don Plácido Valero López, ha reingresado a su destino una vez terminado el plazo del permiso que disfrutaba.

### TOMA DE POSESION

Don Alberto Alarcón, maestro de Albarico (Bédar), ha dado cuenta de haber tomado posesión de su cargo.

### CREACION DE UNA ESCUELA

El alcalde de Adra, ha remitido a esta Inspección Provincial, una copia certificada del acuerdo tomado por el Ayuntamiento, para la creación de una escuela provisional en la Alcazaba de este pueblo.

### SOLICITANDO BIBLIOTECA

El maestro de Cupilla, ha remitido una instancia a esta Sección Administrativa, solicitando le sea concedida biblioteca escolar.

### SOLICITUD DE LICENCIA

Se ha remitido por este Consejo Provincial debidamente informada, solicitud de licencia, a la señora Guerrero.

### POR ASUNTOS MILITARES

El presidente del Consejo Local de Carboneras ha dado cuenta de la ausencia del maestro don Francisco López Ezcamez, por tener que hacer prácticas militares. Hoy, la junta de autoridad, nombrará un substituto.

### CLASE UNICA

El maestro de la Alameda (Lubria) ha solicitado le sea concedida clase única.

## Lanas "PELIKAN"

PARA LABORES

Venta exclusiva:

CASA MENA

## IMPRESIONES

### Ha venido un ministro

Siempre que pudo hacerlo mi modesta pluma, expresó el pensamiento, que con tenacidad me suscitaba la contemplación de los problemas apremiantes del país, de que la gerarquía del Estado, aun aquella que ocupa dentro de este orden el más alto relieve, descendiera al nivel de los infimos estrados del pueblo, para resolver con conocimiento de causa, la más en armonía con sus necesidades.

Hoy, con motivo de la visita del señor Cid a Almería, he de reiterar la conveniencia de que éstas menudeen; pero condicionadas a las imposiciones de la realidad, quiere decir, que es deber inescusable del ministro, y no tan sólo de los ministros, sino de toda persona que ostente la representación de un cargo público, procurar el contacto con las fuentes de opinión, buscando en su origen las necesidades sociales, tendencias políticas impredecibles para el mantenimiento de máximo desarrollo moral y material, que afiance, si se quiere, las posibilidades de cualquier régimen establecido.

Para llevar a efecto lo indicado, se ha de prescindir en absoluto del interés de partido, y se ha de mirar frente a frente el problema que cada provincia y en ella todo pueblo, tiene planteado.

Nuestra provincia, carece en parte de medios de subsistencia, en parte de orientación fija y segura que conduzca a términos llevaderos los productos obtenidos por el excedente de nuestra base agrícola.

No cabe duda alguna que nos referimos aquí concretamente al comercio uvero por ser el principal producto de exportación, sin olvidar los secundarios.

Ahora bien, el problema que afecta al paro obrero, propio del departamento que regenta el señor Cid, es el que más hondamente preocupa a la provincia y al cual debe ponerse remedio.

La agudización en estos últimos años de esa calamidad social ha contribuido a agotar las reservas del proletario, pues mientras pudo acumular ahorros, importados allá de lejanos países y su arrojo y decisión elevó el exponente de abnegación y patriotismo, contribuyendo con el óbolo de su magnífico esfuerzo al sostenimiento de las necesidades del Estado. Pero este rasgo de ciudadanía no puede, por desgracia, repetirse. Francia, necesita para sus obreros el trabajo que repartía entre los demás, así América la nuestra y la del Norte, etc., etc.

Los horizontes se cierran al brior reportador del obrero almeriense. ¿Que hacer?... Si el Gobierno quiere cumplir con su misión, el remedio lo ha de buscar dentro del territorio que gobierna.

La solución no puede ser otra que la muy noble de facilitar trabajo, los medios para la consecución del mismo. Dis-

minución o supresión, según el caso de las cargas superfluas del Estado para aplicar el importe total de los créditos consignados en obras que beneficien al país. Por dicho procedimiento se conseguiría el alivio de los más, aún a costa de lo superfluo de los menos. ¡Acto insuperable de justicia!

Las obras que con perentoriedad necesitamos son las hidráulicas. Esta provincia «seca» (hasta para suplicar), necesita proveerse de ese líquido precioso cuyo valor es imponderable; pero se desatiende, relegándolo, para solucionar una crisis ministerial hoy, mañana un debate político, y siempre la minucia absorbiendo la atención y captando la diligencia, con perjuicio notorio de las empresas vitales, que no son acreedoras sino al tópic o frase hecha de tal o cual personalidad política.

Acabemos con esto. España necesita otro rumbo, aspira a conseguir lo que merece: menos frases y más actividad.

El señor Cid promete visitarnos de nuevo, para «estudiar sobre el terreno los problemas apremiantes de este olvidado país». Si con esta segunda visita han de iniciarse las obras de canalización de que tanto se nos ha hablado, por ríos y troyanos, y procurar trabajo a los obreros de esta Almería doliente, nuestro entusiasmo no tendrá límite si vuelve, a perorar con las autoridades y amigos, será otro de los muchos que por aquí pasaron y aún sintiéndolo por lo que significa y representa, exteriorizaremos nuestro enojo exclamando: ¡No es esto, no es esto!

No dudamos de la reconocida autoridad del señor Cid, congratulándonos anticipadamente del interés que por los asuntos de nuestra provincia se ha de fomar.

Entre tanto suspendemos la exposición de nuestras manifestaciones confiando en la buena voluntad del excelente visitante. Que lo cortés no quita lo valiente.

JUAN DE TAHAL

Almería 10-2-1935.

## Círculo Mercantile Industrial

### AVISO

Esta Sociedad celebrará sus tradicionales bailes de Carnaval en los días 4, 5, 9 y 10 de marzo y uno infantil en la tarde del domingo de Piñata.

Como obsequio a los socios se rifarán varios objetos en los días domingo y martes de Carnaval, y sábado y domingo de Piñata.

Además se concederán cinco premios en el baile infantil a los niños y niñas mejor disfrazados.

Oportunamente se expondrán al público los regalos indicados.

LA JUNTA DIRECTIVA

LEA HERALDO DE ALMERIA

## Bagatelas

EN SERIO Y EN BROMA

Se presenta un paletó en una tienda de óptica mar. y, encarándose con el dueño, le preguntó:

—¿Tiene usted «barómetros»? —Varios metros? Explíquese usted mejor.

—De esos chismes pa la lluvia.

—Barómetros, ¿querrá usted decir.

—Eso.

—Aquí tiene usted uno de quince pesetas.

—Bueno; y diga usted, ¿dónde se aprieta pa que llueva.

—Porque me gusta la adelantitas en la lectura?

Yo a tu edad leía correctamente.

—El chiclelo.—Sin duda tendría mejor maestro que yo.

—¿Es verdad que desde que tenés automóvil no os ha ocurrido ninguna desgracia?

—A nosotros, no.

Entre padre e hijo: —Pa, ¿cómo se le llama a un hombre que tiene dos mujeres?

—Bigamo.

—¿Y al que tiene más de dos?

—Idiota.

El médico.—Gracias a su fuerte constitución se ha salvado usted.

—Entonces, doctor, y perdón, no debo pagarle su cuenta.

—¿Qué maravilla son sus ojos.

—Sí, vienen de herencia.

—¿Acaso de su madre?

—No, de mi padre, muchacho, ¿por qué no Era boxeador.

## Crónica del HERALDO

### El premio Nobel y Unamuno

Vuelve a sonar el nombre del gran escritor y filósofo para el premio Nobel. ¿Tendrán eco en Suecia las autorizadas voces que lo demandan? Es de esperar, primeramente porque a él le sobran méritos para obtener esa galardón y después porque España empieza a sentirse y no sin razón, un tanto menospreciada por el aereopago que discierne esa distinción a las más excelas figuras del pensamiento universal. Ignoramos si en la elección o preferencia de un país determinado se sigue un turno o si el criterio que sigue respone esa consideración al relieve de los méritos del candidato. En cualquier caso España y don Miguel de Unamuno deben ser tomados en cuenta; nuestro país por el rango literario ya conquistado y que nadie nos niega y el insignie polígrafo, por el relieve mundial de su personalidad.

Si nuestra actitud no diese lugar a la sospecha de que estábamos pecando de impertinentes, no vacilaríamos en dirigirnos al digno representante de aquel reino en España, en estos comedidos términos señor ministro: Unamuno es el pensador que más ideas ha pnesto en movimiento en nuestro país y aquel a quien dos generaciones deben una gran parte de sus hallazgos intelectuales. Ha sido nuestro guía y si en circunstancias excepcionales ha parecido que el sabio dejaba a un lado la fría austeridad de la ciencia para descender a las candentes disputas de la política, su fogosidad no ha obedecido a un interés partidista, sino a prevenir los daños que pudiesen irrogar a la cultura general los extravíos doctrinales o las demasías autoritarias de los hombres que nos han gobernado. El mismo apartamiento del gran escritor de la vida pública, cuando las apariencias pudieran haberle hecho creer que los principios defendidos por él estaban en auge, demuestra la abnegación de sus campañas. Más que un político ha sido un moralista, del tipo de Teofrasto, noblemente obstinado en lograr que prevaleciese lo justo sobre lo arbitrario en la conducta de los hombres y de lo honesto y humano en la alta gerencia del «ager púbius». Desde ese punto de vista ha sido en España lo que Carlyle en Inglaterra; un pensamiento clarividente en la función crítica y una voluntad forrada al servicio de ideales que por los grandes no están expuesto a las contingencias y los azares de la política. Eso, en el dominio científico. En el arte, su genio feundo y diverso ha enriquecido el fondo de nuestra literatura, con una copiosa cosecha de novelas, cuentos y dramas a los que se remitirá la posteridad cuando quiera saber, después de haber consultado las obras de Pereda, de Galdós, de Palacio Valdés y de los hermanos Álvarez Quintero, consentía y pensaba la España de nuestro tiempo. Hay en todo país, por pobre que sea su cultura general, regiones inaccesibles al talento vulgar, que exigen para su exploración las luces del genio; pues, bien, esas regiones, o dicho de otra manera, esa zonas un poco oscuras de nuestro carácter nacional, más propenso a revelarse en exterioridades apasionadas y ruidosas que en soliloquios íntimos, nadie nos las ha revelado con más penetración y arte que el esclarecido autor de «Paz en la guerra», «Amor y Pedagogía», «El otro» y una veintena de obras más. Nadie como él ha visto la crisis dolorosa por que está pasando el pensamiento religioso en España, entre las opuestas corrientes de la tradición y de la crítica inexorable, empeñada en analizar aquello que nuestro pudor espiritual ha querido siempre que permaneciese reservado y secreto. La humanidad que puebla las obras de Unamuno no es la que se codea con nosotros en el café o en la oficina, sino una minoría de seres que si siguen perteneciendo históricamente a España, tienen la inteligencia mucho más allá de sus fronteras. Eso imprime a la literatura del venerado maestro un sello especial que le sitúan a la diestra de un Ibsen o de un Tolstói. Como crítico, su labor de vanguardia no ha sido destructora, sino de descubierta. Es el adelantado de nuestras letras que pisó antes que nadie dominios intelectuales desconocidos y trajo de ellos lo que podía ser incorporado a la cultura general. Po último, como arquitecto del idioma, su nombre continuará la extirpe de nuestros clásicos, por la novedad de giros y la riqueza de voces que ha infundido en una lengua que, aún siendo opulenta, adolecía de la rigidez que le dieron las generaciones que solo conocían los afaes del agró y las auras vicisitudes de las armas.

He ahí, señor Ministro, por qué Unamuno ha alcanzado en nuestro mismo respecto en que tuvieron a Galdós, aún aquellos que más lejos se consideraban del templado; liberalismo del gran novelista nuestro. Nadie podría disputar en España a don Miguel de Unamuno el honor que solicitamos para él porque nadie podría tenerse por su rival sin afrontar el ridículo.

MANUEL BUENO

(Prohibida la reproducción.)

## Panorama internacional

A Italia se le ha presentado un asunto desagradable. No puede concedersele una importancia excepcional, ni es fácil que tenga derivaciones internacionales; pero le va a obligar a movilizar y desplazar fuerzas y a invertir un puñado de millones de liras, en una expedición de castigo, con el natural perjuicio para su erario. Además, como consecuencia de las acciones guerreras que forzosamente han de producirse, se registrarán numerosas bajas entre sus tropas. Como se ve, el panorama no es muy alagüeño.

Lo ocurrido es simplemente lo que se denomina «un incidente de fronteras». La Prensa de Italia dice que «un grupo de soldados etíopes atacó el puesto italiano de Aldub, situado al sur de Lal-Lal y que en el froteo enfiado resultaron pérdidas por ambas partes.

Afirma, también, que la impresión en los círculos políticos de Roma, es la de que hay que poner término a la repetición de estos hechos que ponen en peligro, tal vez, las colonias de Somalia y Eritrea. Parece que el

Gobierno estudia un conjunto de medidas importantes para las colonias africanas y circula el rumor de que los Años Centros piensan en un plan de gran envergadura.

Confirma esta impresión el hecho de haber sido movilizadas dos divisiones y llamado el reemplazo de mil novecientos once, y el saberse que Italia está dispuesta a enviar un ultimátum a Abisinia de no recibir inmediatamente una completa satisfacción.

Este caso demuestra que no ha llegado todavía la hora de que la paz sea con los hombres. Esperemos ahora que la Sociedad de naciones, siguiendo su admirable labor de eliminación de la guerra entre los pueblos comience sus gestiones para lograr que quede zanjado este incidente que sólo lágrimas y sangre puede acarrear a los dos territorios mencionados.

## Notas sociales

Procedente de Granada ha llegado a esta capital el comerciante don José Vellido.

Para Granada, marchó después de pasar unos días en nuestra capital, don Victoriano Arroyo Molina.

## Reportaje local

### AL DIA

La mañana fué esplendorosa de sol y magnífica de temperatura. No ocurrió nada de particular durante el día.

La noche fué un poco fría, pero no llegar a producir una baja considerable en el termómetro.

Este fué el día de la ciudad.

La provincia dió algunas noticias desagradables: un hombre a quien se le disparó la pistola por una imprudencia, hirriéndose a sí mismo en la mano; un niño tuvo la desgracia de caer de un terrado resultando gravemente herido; y en Nijar unas mujeres que riñen por resentimientos antiguos.

En la Villa del Oso y del Madroño la nota más interesante fué la entrevista del señor Gil Robles con el jefe del Gobierno, quienes conversaron sobre política general.

Las comisiones parlamentarias siguen en labor de estudio en los diversos proyectos de ley.

De noticias internacionales, la movilización de tropas italianas con destino a Abisinia. Desde luego, confirmada, aunque no oficialmente, que es inevitable la guerra entre los italianos y adopes.

CRONOS

### CONCURSO DESIERTO

El alcalde señor Alemán Illán manifestó ayer mañana a los

periodistas que por falta de licitadores había quedado desierto el concurso para instalar las tuberías de conducción de aguas de la calle Luis Salute y sus inmediaciones.

### ASISTENCIA SOCIAL

Comedor de niños . . . 580  
Id. adultos . . . 980  
Refugio nocturno . . . 64  
Dispensario antitracomatoso . . . 180  
Cantina . . . . . 200

### CARTAS DEL EXTRANJERO

Se intensifican las líneas aéreas de Portugal

# Los señores Gil Robles y Lerroux celebran una conferencia en la que trataron de asuntos interesantes

## En la sesión de Cortes hubo un importante debate.—Se trató, entre otras cuestiones, la reforma de la ley municipal, acordándose la elevación del precio de los periódicos a partir de primero de abril próximo

## El ministro de Comunicaciones anuncia que en el próximo Consejo llevará el proyecto relacionado con las fianzas sobre alquileres

## La mañana del jefe del Gobierno

Madrid, 15.—El señor Lerroux pasó toda la mañana en la Presidencia del Consejo de ministros. Allí le visitó el jefe de la «Ceda» señor Gil Robles. Al abandonar la Presidencia el jefe del Gobierno, a las dos de la tarde, manifestó a los periodistas que en la entrevista tendida con el señor Gil Robles, hablaron de cuestiones políticas de actualidad que tenían proyectadas en la conferencia, antes de caer enfermo el jefe de la «Ceda».

Durante la entrevista—dijo el señor Lerroux—estuvo a visitar el Nuncio de S. S. pero no quiso esperar y por esta causa no me vio.

También le visitó al señor Lerroux el Subsecretario del Ministerio de la Guerra, llevando un avance de la combinación de mandos, que dejó redactada ayer. Después de algunas consultas al jefe del Gobierno la llevará a la aprobación del Consejo de Ministros.

Los periodistas le pidieron al señor Lerroux una ampliación de la entrevista que había celebrado con el señor Gil Robles.

Hablamos—contestó—de los principales asuntos políticos, especialmente del expediente instruido por el juez especial señor Alarcón sobre el «alijo» de armas. Pero como los partidos de la «Ceda» y Radical no fijaron todavía posición, ignoramos si serán coincidentes. Decidimos aplazar los acuerdos hasta después de la reunión de mañana que han de celebrar los jefes de minorías.

Hablamos también prosiguió—de la necesidad de reformar la ley electoral para celebrar las elecciones municipales dentro del plazo legal anunciado.

## El proyecto de fianzas por alquileres

Madrid, 15.—El ministro de Comunicaciones señor Jalón anunció esta mañana a los informadores que el próximo viernes llevará al Consejo de ministros el proyecto sobre las fianzas por alquileres.

Añadió que facilitaría una copia a la Prensa.

También dijo que había asistido a la reunión de la ponencia interministerial que entiende en el reparto de la suscripción de la fuerza pública.

## Se reúne la minoría nacionalista

Madrid, 15.—En una de las salas del Congreso se reunió esta mañana la minoría nacionalista vasca.

Se trató del alijo de armas y acordaron que volverán a reunirse para fijar su actitud sobre este asunto.

## Visitas a S. E.

Madrid, 15.—Esta mañana visitó al señor Alcalá Zamora, una comisión compuesta por los señores Ossorio, Valle Inclán, Rio, Ortega y Azorín.

También recibió una audiencia militar.

## El ministro de Instrucción Pública conferencia con varios profesores

Madrid, 15.—Esta mañana conferenciaron el ministro de Instrucción Pública señor Duadé y el claustro de profesores

## La sesión de Cortes

Madrid, 15.—A la hora de costumbre se declara abierta la sesión en el Congreso presidida por el señor Alba.

Existió desanimación en escafos y tribunas. Leída el acta de la sesión anterior y aprobada, se pasa a tratar los asuntos que figuran en el orden del día.

El señor Valdes obliga a suspender la votación del dictamen ratificando el convenio referente a las oficinas de colocación retribuidas aprobado en Ginebra, por estar ausente el ministro y la Comisión.

Se reanuda el debate de la reforma Municipal. El señor Casas lo impugna en su totalidad.

El señor Echeguren defiende el dictamen. Interviene el señor Cayo Sotelo, abogando porque se mantenga el Estatuto modificado.

Se suspende el debate y se reanuda el relativo al precio de los periódicos.

Se acepta una enmienda por la que se solicita que la elevación del precio a quince céntimos, rija desde primeros de Abril.

Se acepta otra en la que se pide que parte de los beneficios se dediquen a los redactores y empleados. Se aprueba todo el proyecto.

Se discute el de Arrendamientos rústicos, desechándose una enmienda presentada al artículo 21. Se suspende el debate y se vota definitivamente el referente a los ascensos militares.

El señor Gil Robles se acerca a conferenciar con el señor Rocha. El señor Aizpín y demás Ministros suben a conferenciar con el señor Alba. Este invita al señor Velayos a recapacitar. El señor Velayos retira la proposición, produciéndose grandes murmulos y comentarios.

Se levanta la sesión.

## Manifestaciones de Gil Robles

Madrid, 15.—Al llegar al Congreso el jefe de la minoría de Acción Popular señor Gil Robles, fué asediado por los periodistas, mostrándose reservadísimo.

Con respecto a la entrevista celebrada con el jefe del Gobierno dijo el señor Gil Robles que habían tratado de cuestiones interesantes.

Sébase que hablan de la aprobación y reorganización del Tribunal Supremo.

Los periodistas le interrogaron acerca de la unión de las derechas para las próximas elecciones, contestando que los organismos locales, provinciales y el comité central resolverían la cuestión oportunamente.

En los pasillos de la Cámara el señor Cambó saludó al jefe de la «Ceda», interesándose por su salud.

## Revocación de una multa

Madrid, 15.—El Tribunal de Garantías acordó por unanimidad revocar la multa de cinco mil pesetas impuesta a un periódico de izquierdas.

## Pidiendo el indulto de Teodomiro

Madrid.—Los señores Ossorio, Valle-Inclán y Azorín han visitado al señor Alcalá Zamora interesándole el indulto de Teodomiro Menéndez.

## Lluhi a un Sanatorio

Madrid, 15.—El Tribunal de Garantías ha autorizado al señor Lluhi para que pueda trasladarse a un Sanatorio, aunque con la debida vigilancia.

## Sentencia absolutoria

Madrid.—La Audiencia ha dictado sentencia absolutoria a favor de diez procesados acusados del delito de cohecho, por supuesta cobranza de 25 mil pesetas por la adjudicación de plazas de Auxiliares de Marina.

## La audacia de unos labradores

Lugo, 15.—En un establecimiento de bebidas propiedad de Manuel Rodríguez, en el pueblo de Taboada, penetraron anoche varios individuos, quienes, después de cenar, encañonaron con las escopetas que llevaban a los concurrentes y a los dueños, encerrándolos a todos en una habitación contigua.

Después registraron la casa, llevándose cuanto encontraron, entre ello una carabina y una pistola de 16 tiros propiedad de un guarda jurado, al que habían encerrado previamente. A éste le robaron también 755 pesetas y el reloj.

La Guardia civil persigue a los ladrones.

## Detención de dos maleantes

Barcelona, 15.—El alcalde recibió hoy a mediodía a los periodistas y, entre otras cosas les dio cuenta de sus gestiones en Madrid, manifestando estar muy satisfecho por las atenciones y facilidades que encontró en todo momento.

## Noticias del extranjero

### Roma.—El Gobierno sinia ha publicado haciendo que la incidencia en la frontera la ha do una partida armada que equipada con armas, repentinamente destacamento abisino de haber realizado una exploración.

### Abisinia.—Terminada la expedición de tropas abisinas, cumpliendo órdenes del emperador no quedaban más que adoptar en el país italianas.

### Roma.—El Gobierno brado para mandar que marchen en guerra Abisinia al general Grazian, quien des cargo de gobernador la Cirenaica.

### Salieron de Misenes completos de dirigían al Sur.

### No se permitió que lianes y amigos de los dos pudieran acudir a los expedicionarios.

### Las mujeres italianas ten entusiasmo por el to de tropas y lianes, rezando por los expedicionarios.

### Ha sido des una bomba asfixiante.

### Viena.—Bajo la cical de la Cancanc descubierta una des asfixiantes.

### La guardia del edificio ha considerablemente pado con caretas.

### Este número sido por la

## El conflicto del Simia

Roma.—Italia y Abisinia dieron establecimiento a lo largo de la Somalia y Abisinia.

Se nombra una comisión para la delimitación de la frontera de Abisinia ascendiendo a cien mil hombres.

## La Constitución de la India

Londres.—La Cámara Comunes ha rechazado los votos contra 183 la de los laboristas al proponer la delimitación de la India.

## Rondas volantes de agentes de policía en automóviles

Barcelona, 15.—Cumpliendo órdenes de la superioridad desde anoche son varios los automóviles que con policías recorren constantemente la ciudad cacheando a los sospechosos.

## Las gestiones del alcalde de Madrid en Barcelona

Barcelona, 15.—El alcalde recibió hoy a mediodía a los periodistas y, entre otras cosas les dio cuenta de sus gestiones en Madrid, manifestando estar muy satisfecho por las atenciones y facilidades que encontró en todo momento.

## Noticias del extranjero

### Roma.—El Gobierno brado para mandar que marchen en guerra Abisinia al general Grazian, quien des cargo de gobernador la Cirenaica.

### Salieron de Misenes completos de dirigían al Sur.

### No se permitió que lianes y amigos de los dos pudieran acudir a los expedicionarios.

### Las mujeres italianas ten entusiasmo por el to de tropas y lianes, rezando por los expedicionarios.

### Ha sido des una bomba asfixiante.

### Viena.—Bajo la cical de la Cancanc descubierta una des asfixiantes.

### La guardia del edificio ha considerablemente pado con caretas.

### Este número sido por la

## Detenida cuando robaban carbón

Madrid, 15.—Los guardias del puente de Vallecas, que prestan servicio de vigilancia en la estación férrea de Santa Catalina, en el sitio conocido por La Playa, detuvieron a cinco mujeres que robaban carbón.

Se les ocuparon unos 700 kilos de combustible.

Las detenidas fueron puestas a disposición del juez de Vallecas.

## En Montegicor un obrero muere sepultado por una terrera

Granada.—En Montegicor ocurrió una sensible desgracia. Un obrero llamado Rafael Martínez Hayas, cuando trabajaba en la extracción de piedra y arena en una cantera próxima al

## Atropellado y muerto por una bicicleta

El Ferrol.—Un ciclista, cuyo nombre se desconoce, atropelló en la carretera del Miño al anciano de sesenta y ocho años Jesús Naveros García, dándose a la fuga.

Poco después del atropello pasó por aquel lugar un automóvil, que recogió al herido y le trasladó a su domicilio, donde falleció poco después.

## Después de un crimen pasional

Valencia, 15.—Con la muchacha que resultó asesinada en Gandía el sábado por la noche por un individuo que la pretendía, iba una amiga—suya llamada Amparo Parre, la cual se halla gravemente herida en la ingle izquierda por un balazo que recibió.

Según nuestras noticias, se encuentra peor.

## Trágica muerte de una mujer

Los Navalmorales.—En Santa Ana de Pusa, Paula Arriero, de 55 años, se calentaba junto a la lumbre.

Una chispa prendió en sus ropas.

Audieron los vecinos, que lograron apagarlas, pero la pobre mujer había sufrido tan graves quemaduras que falleció en el Hospital.

## Atropellado y muerto por una bicicleta

El Ferrol.—Un ciclista, cuyo nombre se desconoce, atropelló en la carretera del Miño al anciano de sesenta y ocho años Jesús Naveros García, dándose a la fuga.

Poco después del atropello pasó por aquel lugar un automóvil, que recogió al herido y le trasladó a su domicilio, donde falleció poco después.

## Atropellado y muerto por una bicicleta

El Ferrol.—Un ciclista, cuyo nombre se desconoce, atropelló en la carretera del Miño al anciano de sesenta y ocho años Jesús Naveros García, dándose a la fuga.

Poco después del atropello pasó por aquel lugar un automóvil, que recogió al herido y le trasladó a su domicilio, donde falleció poco después.

## Atropellado y muerto por una bicicleta

El Ferrol.—Un ciclista, cuyo nombre se desconoce, atropelló en la carretera del Miño al anciano de sesenta y ocho años Jesús Naveros García, dándose a la fuga.

Poco después del atropello pasó por aquel lugar un automóvil, que recogió al herido y le trasladó a su domicilio, donde falleció poco después.

## FORMIDABLE REALIZACION DE INVIERNO

CASA ROSALES.—TIENDAS, 4. Pijamas para hombre y niño a precios irrisorios.

Pañuelos de hilo blanco para la mano con jaretón y muy grandes a pesetas 0.50.

## Detenida cuando robaban carbón

Madrid, 15.—Los guardias del puente de Vallecas, que prestan servicio de vigilancia en la estación férrea de Santa Catalina, en el sitio conocido por La Playa, detuvieron a cinco mujeres que robaban carbón.

Se les ocuparon unos 700 kilos de combustible.

Las detenidas fueron puestas a disposición del juez de Vallecas.

## En Montegicor un obrero muere sepultado por una terrera

Granada.—En Montegicor ocurrió una sensible desgracia. Un obrero llamado Rafael Martínez Hayas, cuando trabajaba en la extracción de piedra y arena en una cantera próxima al

## Atropellado y muerto por una bicicleta

El Ferrol.—Un ciclista, cuyo nombre se desconoce, atropelló en la carretera del Miño al anciano de sesenta y ocho años Jesús Naveros García, dándose a la fuga.

Poco después del atropello pasó por aquel lugar un automóvil, que recogió al herido y le trasladó a su domicilio, donde falleció poco después.

## Atropellado y muerto por una bicicleta

El Ferrol.—Un ciclista, cuyo nombre se desconoce, atropelló en la carretera del Miño al anciano de sesenta y ocho años Jesús Naveros García, dándose a la fuga.

Poco después del atropello pasó por aquel lugar un automóvil, que recogió al herido y le trasladó a su domicilio, donde falleció poco después.

## Atropellado y muerto por una bicicleta

El Ferrol.—Un ciclista, cuyo nombre se desconoce, atropelló en la carretera del Miño al anciano de sesenta y ocho años Jesús Naveros García, dándose a la fuga.

Poco después del atropello pasó por aquel lugar un automóvil, que recogió al herido y le trasladó a su domicilio, donde falleció poco después.

## Atropellado y muerto por una bicicleta

El Ferrol.—Un ciclista, cuyo nombre se desconoce, atropelló en la carretera del Miño al anciano de sesenta y ocho años Jesús Naveros García, dándose a la fuga.

Poco después del atropello pasó por aquel lugar un automóvil, que recogió al herido y le trasladó a su domicilio, donde falleció poco después.

## Atropellado y muerto por una bicicleta

El Ferrol.—Un ciclista, cuyo nombre se desconoce, atropelló en la carretera del Miño al anciano de sesenta y ocho años Jesús Naveros García, dándose a la fuga.

Poco después del atropello pasó por aquel lugar un automóvil, que recogió al herido y le trasladó a su domicilio, donde falleció poco después.

## Atropellado y muerto por una bicicleta

El Ferrol.—Un ciclista, cuyo nombre se desconoce, atropelló en la carretera del Miño al anciano de sesenta y ocho años Jesús Naveros García, dándose a la fuga.

**Dr. Victoriano Lucas Espinosa**  
 FISIÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION  
 Watera, corrientes galvánicas, farada, galvano-farada, etc.  
**RAYOS X**  
 AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 43  
 CONSULTA DE 2 A 4

Este número...  
 sido...  
 por la...

Desde Alcóntar Para terminar

El jueves pasado, día 7, y próximamente a las doce de la noche, se derrumbó el puente del kilómetro 6 del camino vecinal de Alcóntar a Serón, cerca de la cortijada de Los Molinos, quedando por tanto interceptado el paso desde esa fecha por dicha carretera con evidente perjuicio de ambos pueblos. Este camino de construcción reciente, era de una necesidad apremiante para Serón y Alcóntar especialmente este último cuya vida comercial y económica depende exclusivamente de Serón.

Pero tan mal construido que no acierta uno a explicarse cómo la Diputación pudo entregar en él, con obras como la de este puente que completamente desplomado y con enormes grietas amenazaba caerse, antes de terminarse. Urge pues, ya que los gestores anteriores lo hicieron tan mal entregándose en el camino en tan deplorable estado, que los actuales tomen con interés el restablecer la comunicación que tanto necesitan Serón y Alcóntar.

EL CORRESPONSAL

Dr. Carlos Palanca La-Chica

MEDICINA INTERNA - ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consultar: De 9 a 11 y de 4 a 6 PRIMERO DE MAYO, NUM. 6 (Antes Rambla de Alfareros)

E. A. J. 60 Radio Almería

A las 13:30.—Apertura de la estación con el Pandanguillo de Almería.

La orquesta de la estación interpretará un selecto programa.

Información de Asistencia Social.—Cartelera cinematográfica. Discos variados.

A las 15.—Cierre de la estación.

A las 20:30.—Boletín meteorológico. Cotizaciones de monedas. Información de Asistencia Social.

Programa del Radioyente. Noticias de Prensa, recibidas de Madrid.

A las 23.—Cierre de la estación.

Este número ha

sido visado

por la censura

A fin de documentarnos debidamente respecto a lo acaecido en la Diputación sobre el concurso celebrado el día primero para el servicio de los enterramientos de la Beneficencia hemos creído conveniente celebrar una entrevista con el dueño de la Funeraria nuestro particular amigo don Augusto Andrés Rivas, cuyo señor nos recibió con su amabilidad característica. Conocidos nuestros deseos de que nos facilitara datos para conocer con exactitud lo sucedido sobre referido asunto para aclarar el misterio que envuelve, empezó por rogarnos diéramos por finalizada esta campaña, pues él confía en que los tribunales de justicia han de resolver a su favor lo que él considera un atropello de sus indiscutibles derechos, a cuyo fin su abogado interpondrá la demanda en el pleito contencioso que se propone incoar.

Desde luego afirma que cuanto venimos sosteniendo en nuestros artículos publicados es cierto.

Que desde hace 40 años venía sirviendo a la Diputación sin haber habido en tan larga fecha queja alguna respecto al buen servicio que venía prestando. Que el último contrato se efectuó en 2 de abril de 1924 a virtud de una propuesta del entonces presidente de la Diputación, acordándose de conformidad de una manera definitiva, no provisional como caprichosamente declara el señor Guirado.

Que la Comisión Gestora, si tener para nada en cuenta los antecedentes del asunto, acordó sacar a concurso el servicio que este acuerdo tomado en 23 de febrero de 1934, no se publicó en el Boletín de la provincia por lo que tuvo conocimiento de tal acuerdo que tampoco se le notificó en forma alguna.

Que el tener conocimiento del acuerdo de 29 de diciembre último se alzó del acuerdo presentando un escrito de recurso ante la comisión gestora que dicho escrito se sustrajo al conocimiento de la comisión y el señor presidente abrogándose facultades que la ley no le confiere resolvió rechazando el escrito sin argumentar ni uno solo de los principios de derecho alegados.

Que efectuado el concurso se abrió primero el pliego número 1 en el que se ofreció hacer el servicio por 900 pesetas, después, alterando el orden, el número 3, en el que se ofrecía por 60 pesetas, y en tercer lugar el pliego número 2, del mismo señor que se ofrecía a hacerlo por 900 pesetas en cuyo pliego que nadie vio más que el señor Guirado se comprometía a efectuar el servicio por 52:50 anuales.

Todo esto es tan sospechoso, está tan manifiestamente demostrada la parcialidad en su favor mi contrato, que como les digo me obliga a entablar el pleito para ver de conseguir la reivindicación de mis derechos. Dimos por terminada nuestra

HERALDO DE ALMERIA
DIARIO DE LA MAÑANA
DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA
Redacción, Administración y Talleres: Méndez Núñez número 14
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
Almería Mes. 2 ptas.
Provincia Trimestre. 6 "
Resto de España Semestre. 15 "
Extranjero Un año. 60 "

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron en este registro las siguientes inscripciones.

DISTRICTO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Rafael Martínez Espinar, Ginesa Soler Caravaca. Matrimonios.—Manuel Sevilla Mateo con Dolores Pascual López, Miguel Aguilá Berenguel con Carmen Segura Flores, Gregorio Verdegay Luque con Francisca Leal Navarro.

Teatros y Cines

SALON HESPERIA

A las 6:30 y a las 10: La graciosa comedia sonora titulada «El neofito».

Horario de trenes

Table with train routes and times. Includes sections for 'Servicio de trenes de mercancías', 'Salida de Almería', 'Llegada a Almería', and 'Tren expreso número 806'.

Asociación de la Prensa

Concurso de ca

La Asociación de la Prensa de Almería en su afán por el desarrollo de las artes en general y principalmente de la pintura, con motivo de la propaganda de sus bailes de máscaras, en el presente año y con la Excmo. Diputación provincial y del Excmo. A. la capital, convoca a un concurso de carteles anualmente referida fiesta, con sujeción a las siguientes:

BASES DEL CONCURSO

- Primera.—Los carteles se admitirán en la Asociación de la Prensa, calle de Rueda López, y la publicación de los presentes bases hasta el día actual, de cuatro a siete de la tarde. Los que se presenten después de esta fecha, serán considerados fuera de concurso. Segunda.—Los premios serán los siguientes: 1.º De la Excmo. Diputación, de 300 pesetas. 2.º Del Excmo. Ayuntamiento de la capital. 3.º De la Asociación de la Prensa de Almería. Estos premios serán únicos. Tercera.—El tamaño de los carteles será el de 40 centímetros de ancho, por un metro veinticinco de alto, debiendo ser presentados montados sobre madera, que garantice la rigidez del cartel y facilidad de transporte. Cuarta.—El método de dibujo será el de temple, debiendo ser pintados sobre papel. Quinta.—Los carteles habrán de llevar la siguiente leyenda: «CONCURSO DE CARTELES PARA EL BAILE DE MÁSCARAS DE ALMERÍA 1935».

ALMERIA

GRAN BAILE DE LA PRENSA 7 DE

Sexta.—Todos los dibujos deberán ir firmados haciendo la entrega del cartel acompañado de un sobre cerrado, en el cual figure el nombre del autor, y en el interior una nota con el nombre del autor y cuantos detalles estime convenientes para ser rechazados aquellos que no cumplan este requisito. Séptima.—Solo podrán tomar parte en este concurso almerienses o los que no lo sean, con residencia en esta provincia, la que justificarán en el caso de ser presentados fuera de concurso los que no reúnan esta condición. Octava.—El Jurado calificador, estará integrado por la Asociación de la Prensa provincial, otra del distrito de la capital, otra de la Asociación de la Prensa, y otros técnicos que oportunamente se designarán, y que serán ajenos a las citadas entidades. Ningún miembro del jurado podrá tomar parte en el Concurso. Novena.—Al Jurado se le reserva el derecho de aquellos carteles que no se ajusten al tema del Concurso. Decima.—Ningún concursante podrá obtener premio, aunque sean varios los carteles premiados a un concurso, quedando estos fuera de concurso. Undécima.—Los tres carteles premiados pasarán a propiedad de la Asociación de la Prensa de Almería, y los demás, aun aquellos fuera de concurso, podrán ser utilizados por el autor, hasta el día 10 de mayo, desde cuya fecha podrán ser recogidos por el autor, mediante la presentación del recibo de entrega en la Asociación de la Prensa, hasta el día 30 del mismo mes. Duodécima.—Una vez dictado el fallo por el Jurado, se hará público por medio de los periódicos locales la lista de los premiados y el importe de los premios en el salón de fiestas de la casa de la Prensa, que se celebrará el día 7 de mayo, a las 8 de la noche, en el teatro de la ciudad. Almería 4 de Febrero de 1935.—El Secretario MORENO GIMENEZ.

Administración Principal de Correos de Almería

List.—D 9 a 10:30, de 11:30 a 12:30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10:30 y de 11:30 a 12:30. Ventas de sellos.—L a S de lista y a la red de 14 a 16.15. Correo certificado.—De 8:30 a 9:30 de 14:30 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8:30 a 10:30. Valores de sellos.—L a S de 8:30 a 10:30 y de 14:16 a 16.15. Papeles no ailes.—D 8:30 a 9:30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8:30 a 10:30. Listo del Giro postal.—D 11 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio. Giro postal.—D 8:30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8:30 a 10, en el orden superior de su distribución. Correo postal de coches.—D 9 a 12. Los domingos no hay servicio. L a S de 8:30 a 10, en el orden superior de su distribución.

Nuestro clima BOI

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico dieron el siguiente resultado:

Table with weather data: Presión media del día (770.6), Temperatura máxima (14.5), mínima (4.5), media (9.5), máxima al sol (19.0), Humedad relativa media (68.0), Evaporación en 24 horas (1.7), Lluvia en 24 horas (0.0), Viento dominante (S.W.), Fuerza en metros por segundo (4), Cielo (despejado).

Apartado 72

LABORATORIO DE ANALISIS QUIMICOS e Instituto DEL DR. EDUARDO PEREZ
Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene
Análisis de sangre, espúes, orinas y demás productos biológicos. Consulta de lesionados por animales domésticos. Diagnóstico revalidador de la salud.
CALLE DE LA PRENSA, 3 A 5.—EDUARDO PEREZ NUM. 72

Nuevo invento para el NO SE TIÑA Y EL CABELLO, POR LOCION BENEDI
Verá desaparecer sus canas con un eflicaz que actúa y sin peligro ni su pelo ni el color primitivo. Loción mancha el pelo ni las telas; no irrita ni produce dermatitis, y a mane, como otra loción de tocado.
PUESTO DE VENTA:
FRANCISCA DE PALMARELLA.—Rúa de la Armería 11 (EDIA), calle de la...

Los buenos bebedores y personas de gusto beben siempre
La cerveza "EL AGUILA" DE MADRID
la mejor de todas las cervezas
NO TIENE RIVAL
PEDIDLA EN TODAS PARTES
Para pedidos: JOAQUIN RODRIGUEZ PLAZA
Méndez Núñez, 14 X Tel. 1-0-3

BANCARIA CLARNUS

BARCELONA Horas de despacho: de 9 a 12 Teléfono 20302

Restamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc., sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc. (Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, de 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de una rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5% anual. Pago de intereses, por trimestres y setes vencidos, sin recargo ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a todo largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por procedimientos de parcial, mixta y total.

Religiosa

SANTOS DEL DIA

Valentín, Cirión. pbs.: Zenón, Felícula, Efeño, Antonio, Protogásiano, Agatón, Moionisio, Próculo, Apomrs.; Antonino. A. U. obs.; B. Juan de la Sión, fundador.—La Oficio divino son de alerta, con rito simple y encarnado.

DE LA CONCEPCION

El beato Juan de la Concepción en Almódovar, villa importante de Mancha. Educado por sus padres, Maribel, aprovechó tan pronto la virtud, que a los años hizo voto de perpetuidad. A los diecinueve ingresó en el orden de la Santísima Trinidad en el convento de Toledo el día 15 de mayo del año 1580.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy se celebrará en la Iglesia del Sagrario. Mañana en la de la Sagrada Familia.

Miguel García Algarra

OCULISTA CONSULTA: DE 10 A 12 TERRIZA, 15 ALMERIA

Los de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (BARCELONA) Servicio rapido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Los vapores «María R.»

«María Dalme de R.», «Roberto R.», «Molino R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta R.», «Hija de Barcelona» directo para Almería, todos los sábados; «Almería» directo a Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes. P.A.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco de participación.

AGENTE EN ALMERIA:

JOSE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA, 6 - ALMERIA

DE INTERES

¿Queréis poblar vuestras fincas de las frutas más sabrosas y mejores para exportación? ¿Queréis embellecer vuestros jardines y salones con plantas de las más bonitas y preciosas baratas? Visitad el JARDIN DE SANTA ISABEL donde encontraréis un enorme surtido de naranjos del país y americanos, árboles frutales, plantas de salón, arbustos y rosales, los a precios increíbles. Para gran cantidad, pedid informes: JARDIN SANTA ISABEL - (Al lado del Banco de España)

DR. DOMINGO ARTES

MEDICINA Y CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO RAYOS X Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1.—Teléf. 60. SANATORIO QUIRURGICO: ALCALDE MUÑOZ, 33.

Asistencia Social

Número premiado: 87

AVISO

El Laboratorio Fotográfico «Domingo», pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que cuenta con un esmerado servicio de alquiler de películas de largo metraje con los programas más selectos y modernos para la cinematografía amateurs de películas para Pathe Baby, Kodak, etc., etc.

No pague más de lo debido por sus materiales fotográficos; adquiera la película VIRIDIN y será su más ferviente consumidor. NIKE. - Conde Offalia, 14.

Fumad papel

ESTAMPA

Es el mejor

ANTONIOLANGLE

MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS.

ANALISIS DE SANGRE Y DE ORINA CONSULTA DIARIA: DE 10 A 12 Y DE 5 A 5.

PLACIDO LANGLE, 4

Noticias y sucesos

Cuando examinaba la escopeta, ésta se le dispara y resulta con heridas graves. Un niño cae desde un tejado y queda gravemente herido. Amenazas de muerte. Otros incidentes

De la localidad

DE HACIENDA

Por la Tesorería de Hacienda fueron puestos al cobro los libramientos de los siguientes señores: Don José Díaz Ferrer; don Juan Fernández; don José Guasco; don José Contreras; don José Quesada; don Eduardo Navarro; señor Jefe de Telégrafos; don Antonio Payarés; don Manuel Juárez; don Manuel Filabel Gallego y don Pedro Muñoz Beltrán.

SE LE DISPARA UNA ESCOPETA, HIRIENDOSE DE GRAVEDAD Nicolás Cano Corral, de 27 años de edad, natural y con residencia en Serón, se encontraba en su domicilio examinando una escopeta; ésta se le disparó, hiriéndole en una mano.

Acto seguido fué trasladado a este Hospital Provincial, donde le fué prestada asistencia por los médicos de guardia, por los que le fueron apreciada una herida con orificio de entrada en la cara palmar de la mano izquierda, de 3 centímetros de diámetro con dos orificios de salida en la cara dorsal de la misma mano, una de 7 centímetros de longitud por 4 de anchura, y otra de 3 centímetros de extensión.

Su estado fué calificado de pronóstico grave, quedando encamado en la sala de Santa Rosa.

El herido manifestó que creía que la escopeta estaba descargada. UN BILLETE QUE SALE Y NO ENTRA Dolores Gómez Sierra denunció en la Comisaría a un

tal Miguel, al cual le había dado un billete de 100 pesetas para cambiarlo, no habiendo regresado aún.

SE VENDEN

Mil plantas de parra del país, perfectamente encabazadas y de inmejorable calidad. Razon en esta Administración.

DE UN TEJADO CAE UN NIÑO HIRIENDOSE DE GRAVEDAD

De Alhama de Salmerón fué trasladado a este Hospital Provincial, el niño de 4 años de edad, Cecilio Vázquez López, el cual fué asistido por los médicos de guardia de una contusión abdominal.

Su estado fué calificado de pronóstico grave.

Fué encamado en la sala de Santa María.

Según dice la madre, se encontraba con su hijo en la terraza de su domicilio tomando el sol y, en un descuido de ésta, se aproximó a un extremo del tejado, cayendo a la calle.

¡¡AGRICULTORES!!

Venta de injertos sobre pie «Rupestri Lot» injertados de las mejores marcas del país.

Para informes, don Antonio Navarro Ginel, en Alhambra, Tiendas, 4 y en Almería, Plaza de Campomanes, 1.

SE ALQUILA

Dos solares perfectamente cercados con tinados, en las Almadrillas, contiguos a los talleres de don Francisco Oliveros.

Razón: Riego (antes Real), 34

Teléfono 1-0-3

LA VALENCIANA

MUEBLES - ALMERIA

CALLE JUAN LIROLA, 5 (PRÓXIMO A LA PLAZA DEL MERCADO)

LOS MAS MODERNOS

LOS MEJORES

VISITE NUESTRA ACTUAL EXPOSICION

Nuestros muebles están contruidos sólo con maderas de primera calidad

No as municipales

DE OPOSICIONES

Andrés Puga Moreno, Gracia Navas Campos, Juan García Briones, José Pacheco Zubieta, Miguel Cartetero Padilla, Juan Cuadrado García y José Granados Rubio, han presentado instancias en la secretaría del Ayuntamiento, para tomar parte en el concurso-oposición para aspirantes al cuerpo de Bomberos.

Este número ha sido visado por la censura

Civil denunció la vecina de la barriada denominada «La Matanza», María Morales Segura, que en ocasión en que transportaba agua de una fuente, fué agredida a pedradas por su vecina Carmen López Garrido, ocasionándole una herida contusa en el lado izquierdo de la cara de cinco centímetros, de la que fué asistida por el médico de este pueblo, don Amós García Sánchez.

Del hecho fué instruido el correspondiente atestado y entregado al señor Juez municipal.

Vida judicial

SEÑALAMIENTO PARA HOY

Sección primera.— Vista de la causa número 63, del año 1934, procedente del Juzgado de San Sebastián, por el delito de estafa, seguida contra Francisco Giménez Juárez.

Abogado: señor P. Sevilla.

Procurador: señor R. Rosell.

Vista de la causa número 384, del año 1934, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de homicidio e imprudencia, seguida contra José Ruiz Ruiz.

Abogados: Sres. R. Sánchez y P. Burgos.

Procuradores: Sres. Roda y Vizecaino.

Sección segunda.— No hay señalamientos.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección primera.— No hay señalamientos.

Sección segunda.— Vista de la causa número 14, del año 1934, procedente del Juzgado de Vera, por el delito de lesiones, seguida contra Andrés García Caparrós y otros.

Abogados: señores García Briet y Rosell.

Procurador: señor Moreno.

CONDENAS

Fué dictada sentencia contra Francisco Reche Masegosa y Pedro Masegosa Reche, por la causa que les seguía el Juzgado de Instrucción de Purchena por un delito de lesiones graves, a la pena de un año y un día de prisión menor, accesorias, abono de 300 pesetas al perjudicado, cada uno, y al pago de las costas procesales.

Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada P. CANALEJAS, 4, y A. REPUBLICA, 11. ALMERIA

Vida marítima

Durante el día ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Arnabal Mendi», de Málaga con carga general y pasajeros.

Vapor sueco «Hildais» de Prats Talbat, con cargamento de carbón.

Vapor alemán «Oliva» de Hamburgo, con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Arnabal Mendi» para Alicante, con carga general y pasajeros.

Vapor alemán «Oliva» para Cartagena, con carga general.

En vista de que el denunciado niega rotundamente haber amenazado con ningún arma, fué instruido el correspondiente atestado, el cual se entregó a la autoridad judicial.

POR CAUSAR DAÑOS

Tabernas.— Cuando pasaba la Guardia Civil por la carretera de Motril a Murcia, le fué denunciado por el peón caminero Juan López García, que varios árboles de los plantados en las cunetas de dicha carretera, habían sido cortados.

La Benemérita pudo averiguar que el autor había sido Juan López.

Del hecho se instruye el correspondiente atestado, que fué entregado al señor Juez municipal.

ENTRE MUJERES

Nijar.— Ante la Guardia

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos. VISITEN LOS ALMACENES REAL, 9 ALMERIA

HIPOLITO DIAZ

Depositarario Exclusivo del Nitrato de Amoníaco de Cal de 17/81% de Nitrógeno

El mejor abono principal conocido

Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasas y demás materias

Importador de azufres italianos

OFICINAS: CAPITAN GALAN, 5. — ALMACENES: CHAFARINAS, 4. — TELEF. 457 ALMERIA